

Ветеранам войны предоставлен ряд льгот:

- по бесплатному обеспечению лекарственными средствами;
- техническими средствами социальной реабилитации;
- по проезду на пассажирском транспорте;
- по оплате за техническое обслуживание;
- пользование жилыми помещениями и коммунальные услуги;
- по предоставлению услуг связи;
- по первоначальному бесплатному санаторно-курортному лечению и оздоровлению.

http://www.veteran.by/ru/veterany_war/belarus_veterans



Хотимская районная библиотечная
Центральная районная библиотека



... для вас, ветераны



Хотимская районная библиотечная сеть
Центральная районная библиотека

213660, Могилёвская область,
г. Хотимск, пл. Ленина, 5
Тел./факс: 8(02247)33393
E-mail: hotimskbib@yandex.ru

Хотимск 2015



Социальная защита ветеранов Великой Отечественной войны

Социальная защита ветеранов и лиц, пострадавших от последствий войны, представляет собой систему гарантированных государством экономических, организационных и правовых мер, включая гарантированных государством экономических, организационных и правовых мер, включая предоставление им государственных социальных льгот, прав и гарантий.

Забота о ветеранах в числе приоритетов государственной социальной политики Беларуси.

Учитывая особый статус ветеранов Великой Отечественной войны, к их трудовой пенсии законодательством установлены повышения в размере от 50% до 500% минимального размера пенсии по возрасту. К пенсии ветеранов войны, достигших 80-летнего возраста, установлена надбавка на уход в размере 50% минимальной пенсии по возрасту (минимальный размер пенсии по возрасту составляет 25% бюджета прожиточного минимума).

Герои Советского Союза, полные кавалеры ордена Славы, неработающие инвалиды и участники войны имеют право на получение денежной помощи на оздоровление в размере 10 базовых величин (в случае если они не воспользовались правом на бесплатную санаторно-курортную путёвку).

Во всех регионах республики ежегодно проводится обследование условий жизни ветеранов войны, членов семей военнослужащих, погибших в годы войны. В ходе таких обследований выявляется нуждаемость в социальной поддержке, составляются и выполняются планы оказания необходимой помощи (речь идёт об улучшении жилищных условий, телефонизации домов и квартир, предоставлении медицинской помощи, организации торгово-бытового обслуживания, обеспечении средствами социальной реабилитации, организации культурно-патриотических мероприятий).

Общественные организации ветеранов Великой Отечественной войны

В целях решения вопросов социальной защиты ветеранов, улучшения их материального положения, медицинского обслуживания и жилищных условий в Беларуси 27 марта 1987 года создано **Белорусское общественное объединение ветеранов (БООВ)**.

Белорусское общественное объединение ветеранов совместно с государственными органами и другими общественными организациями республики проявляет заботу о поддержании в надлежащем состоянии памятников боевой славы, участвует в поиске неизвестных захоронений воинов Советской Армии, партизан, подпольщиков и мирного населения, погибших от рук фашистских захватчиков, участвует в их торжественном перезахоронении, благоустройстве братских могил.

По предложению ветеранской организации в составе Министерства обороны Республики Беларусь было создано специальное подразделение, которое ведёт поисковые работы по выявлению погибших в годы Великой Отечественной войны.

Объединение ветеранов принимает участие в работе **Всемирной организации ветеранов войны**, членом которой состоит с 1995 года, сотрудничает с ветеранскими организациями стран СНГ.

В 2010 году в Беларуси зарегистрировано международное общественное объединение **«Международная лига ветеранов»**. Эта организация призвана объединить усилия ветеранов Великой Отечественной войны и других войн для решения вопросов, связанных с их социально-экономической защитой, трудовыми и иными правами и свободами, а также для укрепления их материального благосостояния, улучшения жилищных условий, торгового, бытового, медицинского и других видов обслуживания.

Ветераны

Великой Отечественной войны в Беларуси

В годы Великой Отечественной войны уроженцы Беларуси вместе с представителями народов бывшего Советского Союза и стран антигитлеровской коалиции мужественно сражались на фронтах и в партизанских отрядах, внесли весомый вклад в победу над фашизмом. Все, кто с оружием в руках сражался с врагом и выжил в той битве, кто в тылу обеспечивал поддержку фронту, сегодня имеют почётный статус ветерана Великой Отечественной войны.

Статус ветеранов Великой Отечественной войны

Статус ветеранов Великой Отечественной войны в Беларуси определён:

- Законом Республики Беларусь «О ветеранах»;
- Законом «О статусе Героев Советского Союза, Героев Социалистического Труда, полных кавалеров орденов Славы, Трудовой Славы».

Согласно белорусскому законодательству, ветеранами Великой Отечественной войны являются лица, принимавшие участие в боевых действиях по защите Отечества или в обеспечении воинских частей действующей армии в районах боевых действий, а также лица, награждённые орденами или медалями СССР за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу в годы Великой Отечественной войны.

**По данным на 1 января 2015 года,
в Беларуси проживают 17 тыс. 773 ветерана
Великой Отечественной войны.**

